
Crisan Eszter  
Építész osztatlan mesterképzési szak  
Olaszország, Róma 
Tanulmányi mobilitás  
Universitá degli Studi La Sapienza, I ROMA01 

 

Tanulmányaim utolsó féléveihez közeledve fontosnak tartottam gyarapítani építészeti 

tudásom és élettapasztalataim azzal, hogy külföldre költözöm, így az Erasmus+ ösztöndíj 

program kézenfekvő lehetőség volt ennek megvalósítására. Olaszország már nagyon régóta 

a szívembe zárta magát messzire visszamenő kultúrájával, történelmével és nem utolsó 

sorban építészetével. Ezért nem volt kérdés, hogy oda szeretnék utazni, azon is belül 

Rómába, ahová „minden út vezet” és ahol minden kezdődött… 

A Római La Sapienza Tudományegyetemet jelöltem meg első helyen, ahová sikeresen be is 

jutottam, így nagy örömmel válogattam a rengeteg építészeti ágazat tárgyai közül. Végül úgy 

döntöttem, hogy a szoros történelmi hátteret ebben a városban a római Villák (jelenlegi 

parkok) is erősen meghatározzák, így olyan tárgyakat szeretnék tanulni, amelyek ezeket 

vizsgálják. A tájépítészet és az olasz történelem már kezdetektől erős szimbiózisban 

működnek együtt, így nem volt kérdés, hogy az erre specializálódott tanszéken mindent 

megtalálhatok. Egy tájépítészeti történelmet és egy tájépítészet és kortárs művészet 

kapcsolatát taglaló tárgyat választottam magamnak a repertoárból, ami mellé egy A1-es 

olasz nyelvkurzust is felvettem, hiszen ezt elengedhetetlennek tartottam a teljes élmény 

megéléséhez. 

Az első pár hét egészen arról szólt, hogy beilleszkedjünk. A nyitó esemény utáni napok arról 

szóltak, hogy az egyetem önkéntesei programokat szerveztek nekünk ami által 

megismerhettük őket és más Erasmus-os társainkat. Ez rengeteg lehetőséget nyitott barátok 

keresésére, a legjobb helyek felfedezésére és még nagyon sok más érdekességre (amit 

igazán csak a helyiek tudnak átadni). 

A felvett tárgyak nagyon érdekesek és tanulságosak voltak, általuk, a tanáraim és az ő 

gondolkodásuk által sokkal könnyebb volt felfedezni a várost, beleásni magam az olasz ókori 

romok vagy barokk templomok sokaságába. Nem utolsó sorban a Villákat is nagy 

szenvedéllyel látogattam, olvastam és hallgattam az őket alakító történeteket és fantasztikus 

élmény volt látni a helyieket ahogyan a legnagyobb tisztelettel bánnak velük (fiatalok és 

idősek egyaránt).  

A helyieket utánozva igyekeztem bejárni és megtapasztalni mindent amit tudtam, hiszen a 

hozzáállásuk a saját kultúrájukhoz, az élethez annyira egyedi és különleges, hogy ezt 

magamtól soha nem tudtam volna kellően kitalálni. A rengeteg városi séta, elveszés a kis 

utcák rengetegeiben vezetett el a leges legjobb épületekhez és helyekhez a városban, nem 

utolsó sorban a legjobb éttermekhez és fagyizókhoz is! 

A rengeteg városnézés mellett lehetőségem adódott az országon belül is utazni. Nagyon 

baráti és rugalmas árakat tapasztaltam a tömegközlekedésben, így nem mulaszthattam el 

ezt teljesen kihasználni! Meglátogattam Milánót, Firenzét, Nápolyt, Pompei-t, Perugiát és 

még pár szomszédos falvat is Lazio környékén. Sokszor volt lehetőségem találkozni a 

tengerrel, így a félév teljes diverzitásban telt (nem csak építészeti, egyéb szabadidős 

tevékenységek tekintetében is). 
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Rengeteg önfejlesztő hobbim alakult ki a félév során. A kultúra, az építészet és a sok 

kirándulás meginspirált a rajzolásra, rengeteg olvasásra, festésre és fotózásra. Esténként a 

barátaimmal kártyázva hallgathattunk utcazenészeket kis piazzakon, napközben meg 

igyekeztünk bejárni minden lehetséges múzeumot és műemléket az óráink között. Az egyik 

legcsodálatosabb dolog az, hogy az építész hallgatók ingyenesen beléphetnek Róma 

majdnem minden múzeumába és műemlékébe, így többször is adódott szerencsém bemenni 

a Colosseumba, a Forum Romanumra, a Pantheonba, galériákba és Villa épületekbe. 

Az egész félév során rengeteget gazdagodtam mint mentális, mint szakmai, mint fizikai 

szempontból (hiszen az olasz konyha simogatja az ember szívét). Így én végső soron egy 

teljes sikernek és életem eddigi legszebb félévének tudhatom ezt a legutóbbit. Úgy érzem, 

hogy sikerült most olyat tapasztalni amit egy életen át magamban őrizhetek és szeretném az 

itt megszerezett tudást minden lehetséges módon kamatoztatni a boldog jövő reményében! 

 

 
Róma, Trevi kút jelenet 

 

 
Róma, étterem előtti csendélet 

 



 
Róma, Pantheon 

 

 
Róma, Giardini degli Aranci 

 

 
Róma, vihar előtti csönd az erkélyről 

 

 
Firenze, Dávid-szobor részlet 

 



 
Firenze, kép rólam a magasból 

 

 
Milánó, városnézés a barátokkal 

 

 
Milánó, Dóm 

 
Amalfi, csendélet 


